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Мастер-класс 

 Классический берет 

 

Вся информация в данном мастер-классе является интеллектуальной собственностью Зеневич Дарьи. 

Мастер-класс предназначен для личного пользования. Копирование информации ЗАПРЕЩЕНО!!!!! 

#Beret_bydashylia 

Чтобы просмотреть видео (выделены синим цветом), обязательно скачайте 

файл в папку на своём устройстве. Файл открывайте с папки (НЕ с почты, 

НЕ с яндекс диска) и тогда все будет работать. 

@bydashylia 

https://instagram.com/bydashylia?utm_medium=copy_link
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*Если Вы распечатали МК, Вам необходимо установить на телефоне любую 

программу для чтения QR-кодов, далее Вы подносите камеру телефона к этому 

коду (квадратик справа) и у Вас появляется ссылка на видео, которую Вы 

сможете открыть в браузере и просмотреть видео на телефоне*  

В данном описании речь пойдет о классическом берете.  

Обзорное видео 

Размерный ряд: МК не привязан к плотности. Связать данную 

модель берета можно на любой размер из любой пряжи. Связав один такой берет, 

Вы с легкостью сможете связать другой меньшего/большего размера. 

 

Рекомендуемая пряжа 

Можно вязать из любой пряжи. Но рекомендую брать пряжу, которую можно 

подвалять (например, Supergeelong 100% кардный меринос), которая после ВТО 

выпускает пушок, можно использовать ангору/пух норки. Гладкий меринос 

использовать не рекомендую. 

Я распишу подробно данную модель на основе французской пряжи Fonty 

Mongolia 3 (50гр/150м, 85% шерсть, 15% бэби як) и английского твида Rowan 

Fine Tweed (25гр/90м, 100% мягкая шерсть), вязала в 1 нить, спицы 2.25мм на 

леске 40см – для вязания резинки 1*1 и спицы 3.25мм на леске 40 и 50 см – для 

вязания основной части берета, спицы 3.25мм на леске 80 см (можно чулочные) 

для закрытия макушки. Расход около 56 грамм на обхват головы 58-59см Fonty 

Mongolia 3, расход около 37 грамм на обхват головы 56-57см Rowan Fine Tweed. 

 

Примерный перечень используемой пряжи у девочек из тестовой группы: 

1. Fonty Mongolia 3 - 150м/50гр. (в 1 нить) 

2. Rowan Fine Tweed – 90м/25гр. (в 1 нить) 

3. Пух норки – 350м/50гр. (в 2 нити) 

4. Ангора 60 – 350-370м/50гр. (в 1 нить) 

Промокод на 10% скидку в магазинах @spicy.by и @nitti.by – Dasha10 

https://youtube.com/watch?v=KRglG5GY-aw&feature=share
https://instagram.com/spicy.by?igshid=YmMyMTA2M2Y=
https://instagram.com/nitti.by?igshid=YmMyMTA2M2Y=


3 
 

Расход: 

Fonty Mongolia 3 

- около 60-65 грамм на обхват головы 58-60см 

- около 55-60 грамм на обхват головы 55-57см 

- около 50-55 грамм на обхват головы 53-55см 

 

Расход: 

Rowan Fine Tweed 

- около 35-37 грамм на обхват головы 58-60см 

- около 32-35 грамма на обхват головы 55-57см 

- около 30-32 грамма на обхват головы 53-55см 

 

Расход: 

Пух норки/Ангора 60 

- около 45-50 грамм на обхват головы 58-60см 

- около 44-48 грамм на обхват головы 55-57см 

- около 42-45 грамм на обхват головы 53-55см 

 

Необходимые навыки: владение лицевой и изнаночной петлей, умение вязать 

по кругу, убавление петель. 

 

Необходимые материалы и инструменты:  

Я расписываю номера спиц, которыми я вязала свои шапки 

1) Для вязания изделия нам понадобятся круговые спицы 2.25мм на леске 40см – 

для вязания резинки 1*1, круговые спицы 3.25мм на леске 40см – для вязания 

основной части берета, круговые спицы 3.25мм на леске 50см – для вязания 

основной части берета, когда после прибавлений петли неудобно вязать на 40см 

леске, спицы 3.25мм на леске 80см либо чулочные спицы для выполнения убавок 

на макушке и вывязывания пимпочки  

2) Ножницы, трикотажная игла с тупым концом и большим ушком. 
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3) Дополнительная нить для набора цепочки из воздушных петель. 

 

Условные обозначения 

П – петля 

Л - лицевая петля 

И - изнаночная петля 

2ПВ - провязать одну петлю с нижней спицы с петлей верхней спицы вместе 

лицевой петлей 

+1Пвлево – прибавка лицевой петли с наклоном влево 

2ЛВ влево – 2 лицевых петли, провязанных вместе с наклоном влево 

2ЛВ вправо – 2 лицевых петли, провязанных вместе с наклоном вправо 

М – маркер 

*Перед началом работы внимательно все прочтите * 

 Плотность образца связанного лицевой гладью: 

 23 петли в 10см 

Я распишу попетельно берет на обхват головы 56 см согласно моей плотности. 

Видео как определить плотность вязания:  

Образец + расчет петель 1  

 

Перед началом работы свяжем образец лицевой гладью. Ваш 

образец не должен быть рыхлым, так как мы вяжем головной убор, а значит 

полотно должно быть в меру плотным.   

*Все замеры образца производим после ВТО* 

Образец+расчет петель 2  

Для вязания шапки нам необходимо снять мерки: 

1) Обхват/окружность головы (фото1) 

 

 

 

https://youtube.com/watch?v=t3t5ZT1Q9p8&feature=share
https://youtube.com/watch?v=2sbqzYXZzAY&feature=share
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Итак, Вы измерили обхват/окружность головы и  записали Ваше значение. 

Например, окружность/обхват головы - 56см. 

Приступаем к расчётам. 

Плотность – 23 петли в 10см 

1см=2.3 петли 

Обхват головы 56 см умножаем на плотность 2.3петли 

 

ОГ (обхват головы) 56см * 2.3п = 128.8 петель 

Я отнимаю 20% на растяжение 

128.8-20%=103петель 

- Так как у нас берет состоит из 9 клиньев, то количесво петель должно быть 

кратно 9 

Ближайшие числа: 99 и 108 

Берем то, значение, где разница меньше – 99 

- Вязание берета начинается с резинки 1*1 (1Л*1И), раппорт узора 2 петли. 

Поэтому мы наберем 98 петель, и потом после провязывания резинки 

прибавим одну петлю. 

Начинаем вязание с набора петель на вспомогательную 

нить. Для этого, берем крючок, дополнительную нить 

метражом примерно 50г/170м и набираем цепочку из 

воздушных петель. 

Набор петель  

Набрав цепочку из воздушных петель, переворачиваем ее, находим бугорки, 

берем спицы 2.25мм (у Вас номер спиц может быть другим), 

пряжу и набираем петли. 

Набор петель из цепочки  

https://youtube.com/watch?v=2STFJI_I6co&feature=share
https://youtube.com/watch?v=LrH6hlIJ9DE&feature=share
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Набрав нужное количество петель, смотрим чтобы вязание не перекрутилось, 

далее начинаем вязать узор резинка 1*1 (1Л*1И).  

Вяжем резинку 1*1  

Я вязала резинкой 1*1 15 рядов. Вы можете регулировать 

количество рядов, отталкиваясь от своих предпочтений и 

пожеланий.  

Далее мы берем любые спицы, желательно тонкие, 

начинаем распускать бросовую нить и подхватывать петли, которые 

высвобождаются после роспуска нити. 

Распускаем бросовую нить  

Далее мы берем спицы 3.25мм (тот номер, которым вы 

вязали образец) и провяжем петли с верхней спицы 

провязать с петлями нижней спицы вместе по две вместе 

лицевой петлей.  

 

Провязываем по две петли вместе  

На спицах 98 петель 

Берет состоит из 9 клиньев. Первый ряд провязываем 

лицевой гладью, развешивая маркеры и выполняя нужное 

количество прибавлений. Мне нужно прибавить одну петлю. 

1 ряд – М, 6Л, +1Пвлево, 4Л, М, 11Л, М, 11Л, М, 11Л, М, 

11Л, М, 11Л, М, 11Л, М, 11Л, М, 11Л (всего на спицах 99 

петель) 

Вешаем маркеры+добавляем нужное количество петель  

Далее начинаем выполнять прибавки через ряд. Прибавки 

выполняем в каждом клину, итого 9 прибавок в каждом ряду с прибавками. 

Прибавки выполняем вразброс, чтобы в готовом изделии не было четкой 

границы. 

Как выполнять прибавки  

2 ряд – 3Л, +1Пвлево, 8Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  

https://youtube.com/watch?v=6XPDdux7E1I&feature=share
https://youtube.com/watch?v=Lg2rspwKIHU&feature=share
https://youtube.com/watch?v=dRjKY7JZYBU&feature=share
https://youtube.com/watch?v=QadZeBZlIVk&feature=share
https://youtube.com/watch?v=g2vtJy43QoU&feature=share


7 
 

3 ряд – 12Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 108 петель)  

4 ряд – 7Л, +1Пвлево, 5Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  

5 ряд – 13Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 117 петель) 

6 ряд – 11Л, +1Пвлево, 2Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  

7 ряд – 14Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 126 петель) 

8 ряд – Л, +1Пвлево, 13Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  

9 ряд – 15Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 135 петель)  

10 ряд – 5Л, +1Пвлево, 10Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  

11 ряд – 16Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 144 петли)  

12 ряд – 9Л, +1Пвлево, 7Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  

13 ряд – 17Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 153 петли) 

14 ряд – 13Л, +1Пвлево, 4Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  

15 ряд – 18Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 162 петли) 

16 ряд – 17Л, +1Пвлево, 1Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  

17 ряд – 19Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 171 петля) 

18 ряд – 2Л, +1Пвлево, 17Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  

19 ряд – 20Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 180 петель) 

20 ряд – 6Л, +1Пвлево, 14Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  

21 ряд – 21Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 189 петель) 

22 ряд – 10Л, +1Пвлево, 11Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  

23 ряд – 22Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 198 петель) 

24 ряд – 14Л, +1Пвлево, 8Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда  
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25 ряд – 23Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 207 

петель) 

Сколько вязать до убавлений 

 

Обхват головы ОГ, см  

 50-51см 

 

52-53см 

 

54-55см 

 

56-57см 

 

58-59см 

Высота резинки 1*1, 

см (с учетом подгиба) 

  

   2-3см 

    

   2-3см 

    

   2-3см 

    

   2-3см 

    

  2-3см 

Диаметр берета перед 

началом выполнения 

убавок, см 

  
25-25.5см 

 
26-26.5см 

 
27-27.5см 

 
28-28.5см 

 
29-29.5см 

 

26-29 ряд – 207Л 

Далее переходим к убавкам. Все убавки выполняем тоже в разброс, через ряд, 

в каждом клину-одна убавка. Убавки выполняем с наклоном вправо до тех пор 

пока на спице не останется 9 петель. 

Выполняем убавления   

30 ряд – 19Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 2Л/ повторять ещё 8 

раз до конца ряда 

31 ряд – 22Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 198 петель) 

32 ряд – 1Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 19Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

33 ряд – 21Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 189 петель)  

34 ряд – 5Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 14Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

35 ряд – 20Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 180 петель)  

36 ряд – 9Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 9Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

37 ряд – 19Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 171 петля) 

38 ряд – 13Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 4Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

39 ряд – 18Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 162 петли)  

40 ряд – 2Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 14Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

41 ряд – 17Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 153 петли)  

https://youtube.com/watch?v=eq2sCa1ssT8&feature=share
https://youtube.com/watch?v=xFcoW-T4jlU&feature=share
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42 ряд – 6Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 9Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

43 ряд – 16Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 144 петли)  

44 ряд – 9Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 5Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

45 ряд – 15Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 135 петель)  

46 ряд – 13Л, 2ЛВ с наклоном вправо/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

47 ряд – 14Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 126 петель) 

48 ряд – 3Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 9Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

49 ряд – 13Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 117 петель) 

50 ряд – 7Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 4Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

51 ряд – 12Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 108 петель) 

52 ряд –  2ЛВ с наклоном вправо, 10Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

53 ряд – 11Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 99 петель)  

54 ряд –  4Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 5Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

55 ряд – 10Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 90 петель) 

56 ряд –  8Л, 2ЛВ с наклоном вправо/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

57 ряд – 9Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 81 петля) 

58 ряд –  2Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 5Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

59 ряд – 8Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 72 петли) 

60 ряд –  5Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 1Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

61 ряд – 7Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 63 петли) 

62 ряд –  3Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 2Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

63 ряд – 6Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 54 петли) 

64 ряд –  2Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 2Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

65 ряд – 5Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 45 петель) 

66 ряд –  3Л, 2ЛВ с наклоном вправо/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 
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67 ряд – 4Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 36 петель) 

68 ряд –  1Л, 2ЛВ с наклоном вправо, 1Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

69 ряд – 3Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 27 петель) 

70 ряд –  2ЛВ с наклоном вправо, 1Л/ повторять ещё 8 раз до конца ряда 

71 ряд – 2Л/повторять 8 раз до конца ряда (на спицах 18 

петель)  

Последние ряды берета + пимпочка  

72 ряд –  2ЛВ с наклоном вправо/ повторять ещё 8 раз до 

конца ряда 

73 ряд – 2ЛВ с наклоном влево, 1Л, 2ЛВ с наклоном влево, 1Л, 2ЛВ с наклоном 

влево, 1Л, 

74-78 ряд – 6Л 

Обрезаем нить и прячем хвостики. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtube.com/watch?v=OE8RQ5Tb5OQ&feature=share
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ВТО (Влажно-тепловая обработка) 

Важный этап - подготовка к ВТО. Именно он поможет получить в конечном 

итоге красивое, качественное изделие, придать ему завершенный вид. 

Подготовка к ВТО: 

- заправить кончики по низу изделия и в местах присоединения новых мотков 

пряжи  

     Стирать при температуре 36-37 градусов, температура должна быть 

постоянная на протяжении всего процесса стирки и полоскания, моющее 

средство (жидкий порошок, мыло с ланолином) растворить в воде, погрузить 

изделие на 2-3 минуты, стирать слабыми отжимающими движениями. 

Возможно понадобится прополоскать 2-3 раза 

     Отжать, не выкручивая, разложить на полотенце на горизонтальную 

поверхность. Чтобы изделие имело меньший процент усадки по ширине и 

растяжения в длину, важно на этом этапе еще мокрому берету придать 

желаемую форму. Усилий не прилагать, все делать осторожно. В мокром виде 

изделие пластично и легко принимает желаемую форму. Если не расправить 

изделие как следует, оно может деформироваться и изменить свои размеры.  

 


